

## ЭХО ПРАЗДНИКА

**День картофеля как-то сразу полюбился нам, жителям Меленковского района. И не только потому что он веселый, яркий, озорной, но и потому что он прославляет тружеников, занимающихся возделыванием картофеля, обеспечивающих столь важным продуктом жителей города, района, области. Почти половина картофеля, производимого в регионе, выращивается на полях крупнейших сельхозпредприятий нашего района. Поэтому Меленковский район и считается житницей этой культуры.**

23 сентября на ярмарке-распродаже продукции сельхозпредприятий района «Урожай - 2023» картофеля было в достатке, и раскупался он бойко. Сельхозпредприятие АО ПЗ «Илькино» для продажи вывозило картофель на двух машинах – достаточно много, поэтому никто не беспокоился, что кому-то его не хватит, без всякой суеты подъезжали меленковцы на своих автомобилях, покупали сразу по несколько сеток. Охотно в этот день картофель брали и у частников. К примеру, житель села Дмитриевы Горы М.Ф. Евграфов еще до 11.00 распродал все, что вывез на ярмарку, в том числе саженцы малины.

А в это время ярмарку сельскохозяйственной продукции «Дары полей, садов и огородов» посетили гости праздника – глава администрации Меленковского района А.В. Пантелейев, глава Меленковского района, председатель районного Совета депутатов В.И. Гаврилов, и.о. министра сельского хозяйства Владимирской области С.Н. Лукьянов, депутаты Законодательного Собрания Владимирской области А.В. Цыганский, А.Н. Захаров, А.А. Кривицкий. Ко многим продавцам они подходили, интересовались, как идет торговля, порадовали их нынешний урожай. Хотя и без того было понятно: урожай собрали богатый. На прилавках было изобилие меда, домашних заготовок, и по разнообразию они ни в чем не уступали ассортименту продукции ООО «Меленковский консервный завод», которая также присутствовала на ярмарке, как и продукция РАЙПО, ИП А.С. Вихрова.

Гости побывали и на агровыставке сельскохозяйственной техники и семеноводства «Из прошлого к будущему». Здесь агрономы и руководители сельхозпредприятий показали, какие сорта картофеля использовали в этом году в производстве, рассказывали, какие из них оказались наиболее урожайными. На выставку они вывезли и технику, которая вызвала огромный интерес у детей, каждому хотелось забраться в кабины. И желание свое они осуществили.

У входа в парк расположились цветочницы. Трудно было пройти мимо ярких букетов, чтоб не остановиться и не полюбоваться ими.

Жители города и гости не оставили без внимания и экспозиции районного краеведческого музея. Не удивительно, ведь в этот раз были выставлены стенды с фотографиями мещан, купцов, их семей



## На Руси без картошки – что гулянка без гармошки



– тех, кто в прошлом развивал экономику города, проявляя заботу о людях.

Познавательные игры, викторины посетителям предлагали работники Детской и Центральной библиотек города. Мастера-умельцы декоративно-прикладного творчества проводили мастер-классы, обучали, как изготавливать женские украшения, сувениры из лозы, бересты, глины.

В этот день можно было узнать, какие упражнения используются для укрепления организма и способствуют продлению жизни. А познакомила всех с ними группа людей пенсионного возраста, посещающая занятия Меленковского комплексного центра социального обслуживания населения.

Вообще, трудно перечислить все, что происходило на территории городского парка во время праздника. Здесь были самые разнообразные игровые площадки для детей, подготовленные специалистами Координационно-методического центра культуры и народного творчества. Впрочем, подарком для них стала и интерактивная программа народного коллектива «Дружина ратоборцев «Русичи». Можно было познакомиться с конкурсными изделиями и поделками из природного материала, изготовленными учащимися школ города и сельской местности. Работала выставка животных сельхозпредприятий и крестьян-

ско-фермерских хозяйств, которая, надо отметить, и минуты не пустовала без посетителей. У клеток с бычками АО ПЗ «Илькино» и СПК ПЗ «Дмитриевы Горы» собирались взрослые, и дети. С удовольствием они разглядывали цесарок и кур из деревни Максимовка, чай хозяйин, к тому же, предлагал посетить его подворье, где есть не менее экзотичные для нашей местности птицы – страусы.

В утренние часы на летней сцене прошел еще и районный фестиваль «У колодца», во время которого звучали русские народные песни в исполнении творческих коллективов. На смотровой площадке городского парка развернулся гастрономический фестиваль «Меленковский разгулья». На нем были представлены самые разнообразные блюда из картофеля, которые отведали и почетные гости, оценили, насколько умело были приготовлены они местными хояющими.

Впечатлило гостей театрализованное представление «Сказ о том, как Степан Картофан ремеслам обучал». В нем смогли принять самое непосредственное участие все желающие, испытав себя и в ролях коробейников, мастеров по росписи пряничек, метателей дротиков.

Торжественная часть праздника проводилась уже во второй половине дня. Открывал ее глава администрации района А.В. Пантелейев. Андрей Владимирович в



своем выступлении обратил внимание слушателей на то, что День картофеля – это наш самобытный меленковский праздник. Картофель выращивают не только в нашей стране, но и во всем мире. Возделывают его в Китае, Индии, а третье место по выращиванию картофеля занимает Россия. Но из всего урожая только 13 % приходится на промышленные предприятия, более 80% – это результат труда населения. У нас в районе выращиванием картофеля занимаются предприятия – СПК ПЗ «Дмитриевы Горы», АО ПЗ «Илькино», ООО «Мелагро», ООО «Меленки», КФХ А.П. Волкова.

Андрей Владимирович отметил, что в этом году ожидается рекордный урожай картофеля – 50 тысяч тонн. Да и в целом сельскохозяйственный сезон приносит не плохие результаты: на 50% увеличен сбор зерновых, ра-

стет производство молока, яиц. Он поблагодарил селян за работу, поздравил всех с праздником и пожелал здоровья, успехов, удачи.

Поблагодарил сельхозтружеников за труд и за умение справляться с поставленной задачей в обеспечении продовольственной независимости страны глава района,

председатель районного совета народных депутатов В.И. Гаврилов. Виктор Иванович отметил, что девять лет прошло с тех пор, как впервые был проведен этот праздник. Но за это время День картофеля успел полюбиться жителям района, стал традиционным и еще более ярким. Всем присутствующим глава пожелал здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Свои поздравления и напутствия произнесли и.о. министра сельского хозяйства Владимирской области

С.Н. Лукьянов, депутаты Законодательного Собрания Владимирской области А.В. Цыганский, А.Н. Захаров и А.А. Кривицкий.

Кроме того, А.В. Пантелейев провел награждение на сцене почетными грамотами от администрации района наиболее отличившихся в профессиональной деятельности сельхозтружеников. Столы высоких наград были удостоены глава

Марина ПОДОБУЕВА.